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l^/lJ^/2024Service Appeal No.

Dr. Shaukat AU 

Son of .Gul Nawaz Khan 

Officers of Health Service management Cadre{ BPSj20} 

hovernment of Khyber Pdkhtunkhwa Office Warsak Road, Peshawar.
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VERSUS ►
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:)
1. Government of Khyber Pakhtunkhwa . 

Through its Chief Secretary 
CiwiSecretariat Peshawar.
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2. The Chief Secretary 
Government of Khyber Pakhtunkhwa 
Civil Secretariat Peshawar. !

3. The SecretaryJiealth i
Government of Khyber Pakhtunkhwa 
Civil Secretariat Peshawar. -

4. Dr. Muhammad Saleem 
(BS-20Management Cadre)
Director General Health Services 
Government of Khyber Pakhtunkhwa 
Office Warsak Road, Peshawar
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05-2024 ~

Re^soectfullv Sheweth^

The Appellant humbly submits as under:
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Department of Health, Government of Khyber Pakhtunkhwa, demonstrating 

exceptional dedication and commitment to his responsibilities. Over the years, he 

has excelled in various roles, contributing significantly to the advancement of 

public health initiatives within the province. His exemplary service has been 

recognized through - multiple promotions to key positions, reflecting both his 

professional competence and the trust placed in him by the Government.

2. That the Appellant carries an unblemished service record, consistently fulfilling 

his duties with professionalism and integrity, without there been any complaints 

or allegations from anywhere. The PERs earned by the appellant during his 

service tenure bespeak of his clean and flawless service record. His commitment 

to excellence is evident in the numerous projects he has successfully undertaken. 

Notably, during his tenure as the Project Director of Tlmergara Medical College, iV,. . 

the Appellant demonstrated exceptional leadership, spearheading initiatives that 

resulted in substantial advancements in the institution’s development.

3. That the Appellant is an accomplished officer in the BPS-20 Management Cadre, 

possessing extensive experience and a distinguished career in public health 

administration, therefore, he was posted as Director General Health Services, 

Government of Khyber Pakhtunkhwa (DGHS, KPK), ihrou^ a formal 

Notification dated 17-01-2023. In this capacity, the Appellant has been entrusted 

with enumerable responsibilities, overseeing the strategic direction and
.V ♦

operational management of the health services across the province. His expertise 

in health policy implementation and program management has been pivotal in 

advancing the objectives of the Department of Health.

4. That the Appellant served in the capacity of Director General Health Services,

Khyber Pakhtunkhwa, with unwavering dedication and professionalism, ensuring 

that the activities and operations of the Department of Health were conducted
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smoothly and efficiently, without any complaints or disruptions. However, in 

February 2023, the Appellant was approached by certain influential individuals, 

notably Shafi Ullah Khan, a member of the Khyber Pakhtunkhwa Provincial 

Assembly. These individuals sought to pressurize the Appellant into granting., 

extraordinary favors that would compromise the integrity of his position. Despite 

the undue influence exerted upon him, the Appellant firmly refused to engage in 

any actions that would abuse the powers vested in him. His steadfast commitment 

to ethical conduct and public service principles highlights his integrity and 

dedication to the responsibilities of his role. It is evident from the record that Mr. 

Shafiullah Khan, Member of the Khyber Pakhtunkhwa Provincial Assembly, 

exerted pressure on the appellant to make appointments based on a list provided 

on his official letterhead for Timergara Medical College. Additionally, he wrote a 

leper to the Chief Minister of Khybef Pakhtunkhwa requesting the appellant's 

transfer. He is known for his significant influence and pressured the appellant to 

post his son. Dr. Faisal Kamal, currently a BPS-17 in the general cadre, to the 

position of DHO at BPS-20, which the appellant refused. Subsequently, 

following the appellant’s transfer order. Dr. Faisal Kamal was appointed as DHO 

vide order dated 20-05-2024.

5. Following these events, a baseless allegation was concocted against the 

Appellant, claiming that he had received an illegal ^tification of Rs. 14,000 to 

approve the transfer order of Dr. Irum Noreen, a Clinical Technician Radiolog>' 

(BPS-12), who had submitted an application requesting a transfer from MTl 

Bannu to MTI D.l. Khan. This allegation was entirely fabricated and lacked any 

substantive evidence. In response to this baseless claim and under the pretext of 

these fabricated allegations, the Appellant was suspended from his position as 

Director General Health Services, Khyber Pakhtunkhwa, vide notification dated

26-04-2024..It is crucial to highlight that the Appellant was never provided with a
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charge sheet or any formal stateriient of allegations against him, nor was he given 

an opportunity to defend himself before the suspension notification was issued. 

This clear violation of due process underscores the malafide intentions of the 

Government and raises serious concerrfs regarding the fairness and legitimacy of 

the actions taken against the Appellant. Such procedural irregularities not only 

contravene established administrative protocols but also reflect an intent to 

unjustly tarnish the Appellant's reputation and career.

6. Feeling aggrieved by the aforementioned suspension, the Appellant filed Writ 

Petition No. 2268-P/2024 title Dr. Shaukat AH versus Government ofKbyber 

Pakhtunkhwa & Others challenging the validity of the suspension order. 

However, this petition was dismissed by the court through an order/Judgment 

dated 15-05-2024. Notably, the operating paragraph of the judgment is 

reproduced as follows: I

We therefore refer this matter to the Worthy Chief 

Secretary, Khyber Pakhtunkhwa to see as to whether any

departmental proceedings have been initiated by the

“Competent Authority” in the instant matter and also to

ensure that such suspension is not used as a tool to post out

the petitioner, om the post of Director General, Health

Services, Khyber Pakhtunkhwa.

>
7. That on the very next day following the Judgment/Order dated May 15, 2024,

issued by the Honorable Peshawar High Court, the Respondent No. 2, in his

purported capacity as the competent authority, issued impugned Notification No.

SO(E-I)E&AD/9-133/2024 dated 16-05-2024 transferring the appellant fi’om the

post of DGHS and directing him to report to the Directorate General Health.

Needless to state that this action was taken in bad faith and in clear violation of



the directions set forth in the aforementioned Judgment/Order, it is pertinent to 

mention here that during the hearing before the apex court the Government of 

Khyber Pakhtunkhwa has stated that the Appellant suspension has not been 

extended.

8. That the Appellant filed a departmental appeal with Respondent No. 2 on 14-06- 

2024, challenging the impugned posting/transfer. This appeal was submitted 

within the statutory time period, however, despite the timely submission, the 

Respondents did not respondent and redress the Appellant's. As a result, the 

Appellant finds himself with ho alternative remedy and is compelled to seek the 

indulgence of this Honorable Tribunal to set aside the impugned posting/transfer 

order dated 16-05-2024, inter alia on the following grounds:

GROUNDS: -
A. Because the impugned posting/transfer order, issued on 16-05-

2024, directly contravenes the explicit directives provided by die 

Honorable Peshawar High Court in its judgment dated May 15, 

2024. The Court's ruling emphasized the necessity of adhering to 

due process and ensuring that the Appellant's rights are protected. 

By proceeding with the transfer despite the Court’s clear 

instructions, the Respondent No. 2 has acted in defiance of Judicial
.-r

order hence the impugned notification dated 9“’ May 2024 is on the

face of it is illegal, wittiout any legal justification, coram non

judice, arbitrary, whimsical, against the law, without jurisdiction

and lawful authority.

B. Because the Appellant’s was unjustly suspended on the basis of

false allegations, which were entirely unfounded and lacked any 

credible evidence. This suspension occurred shortly before the

issuance of the judgment by the Honorable Peshawar High Court,
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highlighting a troubling pattern of mala fide actions by the 

Respondents. The timing of the suspension, followed by the 

impugned transfer order clearly stipulates the respondent’s actions 

were premeditated, aimed at undermining the Appellant’s career 

and reputation. Such actions not only violate principles of fairness 

and justice but also indicates a clear intent to misuse authority for 

persona] vendetta, therefore, the impugned posting/transfer 

notification is liable to be set aside as it is a direct result of/na/o

i>V.

fide and lacks any legal justification.

C. Because the impugned transfer notification is in direct violation of 

the posting/transfer policy framed by the Government of Khyber 

Pakhmnkhwa, which explicitly stipulates that the normal tenure of 

civil servants must be Shears. According to the policy, transfers 

should not be executed. arbitrarily and should respect the 

established tenure periods to ensure stability and continuity in 

service delivery. The Appellant's transfer disregards these critical 

guidelines, disrupting his ongoing contributions to the Department 

of Health and undermining the frameworit designed to promote

I effective governance. This breach of policy not only jeopardizes

the Appellant's professional standing but also adversely affects the

operational integrity of the department As such, the impugned

notification is liable^to be set aside.

D. Because the impugned posting/transfer notification contravenes the

legal principles established in the landmark Anita Turab case

reported as PLD 2013 SC 415, which emphasized the necessity of 

ensuring fairness, transparency, and due process in administrative

actions involving civil servants. In that case, it was determined that



I

-7'
any transfer or posting must be justified based on valid grounds, 

and should not be executed arljitrarily or capriciously. As evident 

from the record, there is no legal justification of the Appellant’s 

transfer and appears to 1^ motivated by extraneous considerations 

rather than legitimate administrative needs. The failure to adhere to 

the procedural safeguards and the absence of a transparent 

rationale for this transfer not only undermines the integrity of the 

administrative process but also sets a dangerous precedent that 

erodes the trust and confidence of civil servants in the system. 

Thus, in light of the Anita Turab case, the impugned notification 

should be declared/m//o/jrf voiV/.

E. Because the impugned posting/transfer order is not genuinely in 

the public interest;-rather, it appears to be a result of political 

pressure. Furthermore, the order was issued by an authority lacking 

the competence and against Posting Transfer policy of the

government.

F. Because Clause Xi-A of the Provincial Government's

Posting/Transfer Policy clearly states that when making postings or 

transfers for administrative and executive positions, the competent 

authority must follow the policy to uphold principles of good 

governance and ensure the smooth operation of departmental 

affairs. ■' i'V-

G. Because the mala fide of the Respondents is evident from the 

record, which shows that they have formed several committees of 

junior officers to unnecessarily harass the appellant and to tarnish 

the appellant's reputation. Notably, on June 4, 2024, the Honorable 

Chief Minister established a committee without any legal basis.

..I



This committee is chaired by the Convener, who is the politically 

appointed Advisor to the Chief Minister on Anti-Coiruption. The 

committee is inquiring into records from the Health Department 

solely to harass the appellant. Furthermore, it is on record that the 

National Accoimtability Bureau previously initiated investigations 

against officials of Timergara Medical College and DHQ Hospital 

for corruption and misuse of authority, but these inquiries were 

ultimately closed by NAB authorities.

It is therefore, prayed that on acceptance of this appeal this august Tribunal may 

please to;

A. Set-aside and quash Notification No. SO(E-I)E&AD/9-133/2024 dated 

16.05.2024 and the appellant be allowed to complete his posting tenure of 

3 years as stipulated in posting and transfer policy of the Government of ‘ 

Khyber Pakhlunkhwa.

B. Any other legal ground which may be raised at the time of hearing of this 

appeal.

Appellant ^
cr :

Through
>1

Qazi Jawad Efasahulla^
Advocate Supreme Court of Pakistan
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL

PESHAWAR

Service Appeal No._ /2024

Dr. Shaukat AJi

Versus

Government of Khyber Pakhtunkhwa & others

I

AFFIDAVIT

I, Dr. Shaukat Ali Son of Gul Nawaz Khan Officers of Health Service Management Cadre 

(BPS-20) Govemmenl of Khyber Pakhtunkhwa Office Warsak Road, Peshawar Affirm and 

declare on oath that the content of this service appeal is true and correct to the best of 

my knowledge, information and belief nothing has been cancelled to this Hon’ble 

Service Tribunal.

“UEt'UINENT 
Dr. Shaukat Ali 

CNIC No. 15302-5048605-4 
Ceil No. 0333-6888884\

Identihed By.

Qazi Jawad Ehsanuliah 

Advocate Supreme Court of Pakistan 
BCNo. 10-7648 
Cell No. 0300-3950682

-
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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

Service AppeaJ No. /2024

Dr. Shaukat All

Versus

Government ofKhyber Pakhtunkhwa & others

APPLICATION UNDER ORDER XXXTX RULE 1 FOR HR A NT
OF TEMPORARY IN.ITJNmnN

Respectfully Sheweth;

The applicant humbly submits as under:

I

1. That the accompanied service appeal is being filed in this Honorable tribunal and 

the grounds taken therein may kindly be considered as an integral part of this 

application.

2. That the petitioners have got an excellent prima-facie case and is sanguine about 
its success.

3. The posting/transfer order of the applicant was issued with mala fide intentions 

and under political pressure, aimed at jeopardizing the applicant’s reputation. It is 

evident that the order was not based on merit rather influenced by external factors 

and personal motives.

4. The balance of convenience also tilts in favor of granting interim relief to the 

applicant.

5. That the applicant will suffer irreparable loss if the posting/transfer order dated
16-05-2024 is not suspended till the final adjudication of the instant sej^ice 

appeal
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Prayer;

It is therefore, most humbly prayed, that on acceptance of this application this 

honorable tribunal may graciously be pleased to suspend the operation of 

posting/transfer order dated, 16-05-2024 till the final decision of the service 
appeal OR ^

Any other relief as deemed appropriate by this honorable court under the 

circumstances, specifically not asked for, may graciously be granted.

/]
c'.::__ "ftppiTcanr

Through

4
Qazi Jawad Ehsanullah
Advocate Supreme Court of Pakistan

AFFIDAVIT

I Dr. Sbaukat Ali Son of Gul Nawaz Khan Officers of Health Service Management Cadre 
(BPS-20) Government of Khyber Pakhtunkhwa Office Warsak Road, Peshawar Affirm and 
declare on oath that the content of this service appeal is true and correct to the best of 
my knowledge, information and belief nothing has been cancelled to this Hon’ble 
Service Tribunal.

tVli
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNv<L KHYBER PAKHTUNKHWA

PESHAWAR

Service Appeal No. 
For AppeJIapt

/2024

Titled;
Dr. Sbaukat Ali

V/s

Govt, of Khyber Pakhtuokhwa & others

MEMO OF PARTIES/ADDRESS OF PARTTFS

Appellant

Dr. Shaukat Ali 
Son of Gul Nawaz Khan
Officers of Health Service Management Cadre (BPS-20)
Government of Khyber Pakhtunkhwa Office Warsak Road, Peshawar

Respondents

1. Government of Khyber Pakhtunkhwa
Through its Chief Secretary 
Civil Secretariat Peshawar.

2. The Chief Secretary 
Government of Khyber Pakhtunkhwa 
Civil Secretariat Peshawar.

3. The Secretary Health 
Government of Khyber Pakhtunkhwa 
Civil Secretariat, Peshawar.

4. Director General Health Services 
Govermnent of Khyber Pakhtunkhwa 
Office Wareak Road, Peshawar C

App(l(canf

Through

f2
Qazi Jawad Ehsanullah''
Advocate Supreme Court of Pakistan 
Oflice 17-AThe Mail Peshawar Cantt 
Cell No. 0300-3950682



GOVERNIViENTOF
Khyber Pakhtunkhwa

ESTABLISHWIENT DEPART1V}£NT
/' ''

t\

. Dated Peshawar May 16, 2024

Jln/)e»ajrt''A *MQTIFICATIQN
The following posUng/lransfc; of officers is herebyNn. SOfE.h/PftADf9-133>20_24 

ordered In the public interest, with immediate effect:-
|B

TOname of the
OFFICERS

FROMS.#
Report to Directorate General
Health Services. Khyber 
Pakhtunkhv/a ;
Director
Services. Khyber Pakhtunkhwa. 
viceSr. No.1

Director General. Health 
Khyber

Dr. Shaukat All Khan- 
(BS-20 Management 
Cadre)

1.
Services,
Pakhtunkhwa Health"General.Chief Executive Officer. 

Saleem Faculty of Paramedics
fBS-20 Management & Allied Health Science,
Cadret j Khyber Pakhtunkhwa _

MuhammadDr.

.. CHIEF SECRETARY
government of khyber pakhtunkhwa

gNOST. NO- & PATE EVEN,
Copy forwarded to the:*

1. Senior Member Board of Revenue, Khyber Pakhtunkhwa.
2. Additional Chief Secretary, P&D Department. ^

7 • All Olvisjonal Commissioners in Khyber PaMiUinkfT.ra
8 Accountant General. Khyber Pakhl^khwa.
«. cLtefSvl; of PoromoOioo 8 AflteO Hoa.fh Sdonco. Khyber

,, Chto7SKSeOftor.Hsaim Care &mm«5ior>. Peshawar.

14' Managing Director. Health Foundadon. Khyber PaWitunWsva.I
-.1

ll ILDepartment.
27. PS to Managing Director, Khyber Pakhtunkhwa IT Board, Pesha|tfar.
28 Officers concerned.
29. Manager. Govt Printing Press Peshawar.

3.
4.

• 5.
6.

__ v|«?*'« •
ziA-u

R (ESTtT. 1)SECTION QJ
091-9210529

fiuWau&Alb . I rt

CamScanner

ATTSTED



Government of 
Khyber pakhtunkhwa

Department*. . -
January 17. 2023%0 ESTABLISHMENT

DiiHitl Po&hnvvar

mqtification
n«.-.n'i(nf of nllicor- In hcfotr/

1 <2023 IVI. Tii'i iftUDwmo
wiiii tnwui*'nH! nffijnt - ■• yin sQie-me&APM 

ordorod. In Iho piiWl.*. lidutiinl. TO
fromNAME OF THE OFFICER

is JSgSSi'SR.«

u'iSi-i___

government o^'khybeTpakhtunkhwa
I

PNOST. NO OATH gVEN; 
! Copy lonvatdod lo H'O -

, s SlsSsgsSS:"- 

;;S&S'fr“=7. Accountanl.General. Khybor _ j^|,yijer PakWunKhwa
Director GenE<a! Healih • 'SFyAdademy. Peshaxvar-

i, Dueciot General Prov nc,a!H^ Peshawar.
- 10 ChielEJcewlweOiriw^Hoani^ao KhyberPakhtuokhwa,

11. Al! Hospllal/ °‘S^urSa ion Khyber Pakhlunhh^va.
12. Managirrg GoUegas. Khvher Pakhiunkhwo
13. All Principals. Public ?ec . pauKiunkhwa.
,4. sec.=,4.yPh^^«T9»;;«^

.: is, DiEUW Heallti oinpers lii Khybw PoKtilunKliwa

1
2

A.

s.

SECTION'0rF?SER(ES^. l| 
PHtlft 081-9210529

I'lA-UtV ..I

G
mSTED.

Troedlobe
CopV

PQ CamScar
I

"I
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GOVT OF KHYBER.PAKH^UN^^iSfSjj=. ■•--=1I :

HEAUTrt.DEPARTMENT,; '
i ■: %

- ••,: poiod:jf?o3howDriihd'.26!*);April2024;
* I

NOTIFICATION »
i .

Kin S0HfewV4.^/2d^4 The Competent Auihoniy fs.pleased-lo suspend'the services of OR. 

SHAUKAT AUI (15'402504aG0S7} SfO GUL NAWAZ^KHAN Diieclor General HoeOfi Services

(0PS-2O).'^VMlIh Immediate elled Hti flnalizotton ol the Inquiry In the subject matter, dated: 

02-04-20Z4; order No: 766-71/AE-VJfDGlHS by. Oiraclor General HeBllK -Seivlcas;. Khyber 

Pakhiurrkhwa in the best public iriieresl.
:

S^CREFARY.HEALTH 
KHYBER PAKHTUNKHWA

No. MM^Q.-^ll!!l/Holtfication o! ovcn.No. & deled: 
Copy of thesabove Is forwarded to the:*

1

1. Accountant General, i^yber Pakhlunkhwa. Peshav/ar.
2. Prtricipal Soi^reiary tOjC ilef Mihlsleti Khyber Pakhlunkhwa.
3. PSP to Chief SGcrela'f^, Khyber Pakhiuhkhwa.
4. Director General. PHg^khytler Pakhtunkhv/a, Peshawar.
5. Coi imissioner, Peshawar.
6. All 3HOs. Khyber Pakhlunkhwa,
7. All (wtSs, Khyber Pakli unkhwa.
B. Ail Projecis I PrograrhlManagers Khyber Pakhlunkhwa.
9. PS to Minister HeaUhjKhyber Pakhlunkhwa- • . .

tO.'Additional Director Diroctbr (HRM). DGHS Office. Peshawar.
11. Oepuiy Director (IT). Health Dcpanmonl. Khyber Pakhlunkhwa.
12 PS to Secrelary H lalih Departmeni. Khybtir P'akhlqnkhwa. ■
13. PS ip Special Secretary (EfiA) Health Department. Khyber Pakhiunkh^.
14. Poc|dr(s) concerned.
15. Master Tile.

t
I

I

t
j

J

.1:
t

.'t:

■ ‘nF-AZAL>MN) 
SECTION, OFFICER (E-V)

•:

:
t 6I

attsted

: ' • Pagu I/I
17135297012

H . . .1 •

V *
;

I

WP3A3S.2024 SHOUKAT All VS QOvV CF PC1S3
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annexure
GOVT OF KHYBER PAKHTUNKHWA 

HEALTH DEPARTMENT

Baled: Peshawar the 14**'' May 2024

NOTIRCATION

^(;^f^^E.V)/4-4^2024 Upon the suspension of ssn/lces of Dr. Shaukal All, Management

Director General Health Services. Khyber
NO,

Cadre (35-20) CNIC No.
Pakhlunkhwa vide Health Departmenl's Notincatloi^ No. SOH(E-V)M-'i/Z024f4494-112 dated

him vide Notificaiions No. SOH(E* 
SOH(E-\/)/4-4;2022/276 dated 17.01.2022

26.04.2024. the additional charges assigned to

V)M-4y2O23/04&4-B9 dated 17.04.2023 and 
regarding ProvindaS Coordinator (LHWs) and Chid Executive Officer. DHQ Teach'ing Hospital

hereby withdrawn with immediateTimergara & Timergara Medical College Dir (Lower) 

effect, in the best public inieresl and lill further orders.

are

SECRETARY HEALTH 
khyber PAKHTUNKHWA

Mo, TLt g -s~<-liNotmcaUon of even No. & dated:
Copy of the above is fonwarded to the;-

1 Accounlanl General. Khyber Pakhlunkhwa. Peshawar.

College Dir (Lower)

6. Doctor concerned.

/r

(EAZAUAMIN) 
SECliK)N OFRcER

t/J
1715757942 •

H

WP3e35-2024 SHOUKAT ALI VS GOVT CF PG163
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X govt of khyber pakhtunkhwa 
health departmenty Dated: Peshawar Iha 17'** May 2024

notification
m HqM ol Se=«on oracor (E...b)ishm=nl). Planning ^ 

Oc;inpn,an, Dann„n,nn. lo.la- Nn SO ,E, P»/5.S,Haa,in»24. da,ad ,5.05.2024 ,ha 

c„n,„a,a,„ Au,hd„„ .» planaad .a rallave, OP. SHAUKAT AL, ,,5302504050=7, S,D,W OF 

GUL NAWAZ KHAN Iran, Iha addiOonal aharga a, lha pod, o, Prolad Diractor and Drawing 

Dldbdralno 0„m »f Iha Proldc, -NaUddol Hdaith Support Program (KP-Componant) wdh

immediate effect. SECRETARY HEALTH
khyber pakhtunkhwa

Endsl: of even No. & dated:
Copy ol the aPove is forwarded lo tiie:-

7 PS to Secretary Health. Khyber Pakhtunkhwa.

t m HarDoPortnranl.

10. PA lo CPO Health.

PSD Department

Peshawar

tCER IIV)PLANIN'

WP3835-Z024 SHOUKAT AU VS GOVT CF PG163



DIRECTC RXTE general HEALTH SERVICES 

i KHYBER EAia-ITUNKHWA PESHAWAI^
j'

AU conununfratiniis Slioulil be Addressed to Tira Director Genei-al 
Health Services Peshawar and not la any official by iwnie

ti?inia7. 001 - 0?1019fiFax trlBl - 921023Qrifl rn PI' I nqi -<31in?Wt=xchiinDeYgn9l -

OFFICE ORDER

pproved by die Competent Autlioiity (Durector General Health

Services Khyber PciWilnnldiwa), Miss. Ii-um Noieen D/O Knstam Khan Clirucal

DHQ Teacliing Hospital (MTI) Bannu is

As a

Teclmician (Cardiology) BS-12 attaclied to 
hereby iTansferred /posted at MMM Teacliing Hospital (MTI) D.UCLian against the

vacant post with iirujiiediate eifecl in the interest of Public Semce.
I

m: .Vrival/Depai-ture reports should be submitted to tliis Dkectorate

for record.
Sd/-xxxx»c

• DIRECTOR GEKERAL HEALTH 
■ SERVICES, ICP,’PESHAWAR.

IfNo,

Copy foiwarded to the:-
MTI'D-I-Klian w/r to liis NOCSecvetaiy BOG, MlvLM Teaching Hospital 

No, 206/BOG/ MTI/PIK dated 28/03/2024 
laecvetaiy BOG MTI, DHQ Teaching Hospital Bannu.

3 DuectavFinanreD.lIQian/Bannu.
4 Director DHISCeUDGHS Office Peshawar. ■

• s’ DA Pavamedit sPromotioiiCeUDGHSKP Peshawar.

: 1,

•, 2.

6. Official Coiicmned.

For iirfonriation anti necessary action.

SERVICES, KP PESHAWAR

G
t^tedtobeTtue

^ copy
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GOVERNMENT OF
Khyber Pakhtunkhw^ 

HOUSING department^ 
n-UlocU. 2'** Floor. Clwll Oaerofflal. Pcshcwar

No. SO{Housln9)/HD/t-lG/Gcn./2023 
Dated. Paahawar. Ihu 10*' May, 2024

To,

MIoo. irum Nurugn 0>b Muuldm Kh<in, 
Om cal Tucttn.cian (Co'dio'cgy) □nS-12. 
MTI VlMM Tuaching Hoap.iot O 1 Khun..

HERSONAL HEARIMG-SuO,eci

I an arocica to felei lu iho auoguci noted udovo ond to oiate mat tne 
Compoiui^l Auinotiiy nan appointed Of Arrtef M Khan. Sectomry Housma/LivcaiosK 
Dopaftman: as Inqulty OH-cer to piouo mo the aUagoe racelpi o( \iiaulcaiion oy 
Dr SnauKal Al.. DG hesHh Scfv.co!,. Pcohawa* m ycur transtef troit. Qannu to D.l Knan 

Oaoanin«nt NoUlcauan No. SOH(e.Vl/4-;/2024M59S.05 daiodvida Huaiin

03.0S 2C3-t

I am tutinor 0.reeled ic summon you to appear belore inc inquiry Offioci 
on 13 05.2324 at 02:00 PM in ni8 ottlce 'or personal hearing.

YOU are also alio/.eiJ ic be eccompaniod by any male lamly memoer of 

youi family d.i-'i.ng l-ie praaoeaing ol me nquiry.

3

(SHAKItrHHANi
SECTION OFFICER (HOUSING)

F-MDST. NO. & DATE EVEN;

Copy ts lofwa'ded to Ihe.- \ >

1 Mr. Snamo Yajnas. Ada.tionai elector General. Health Services. Peshov/ar i5 
/ (oquoutoa to ajiend tne pertonai ncanng otongwltn rolovant rocord 
/ 2, PS to Sbcratary, Health Oepartinunl 
/' 3 PS to Sacreia^. Housing Oepartrnent
' 4 PA to Oirectcf General. Hea'tn Services Pesnawar win iha requested to mioim

the above namod olllcial to attend me oersonal hearing.
5. Moster Ftle /!

SECTION OFFHeER^rtOUSlNG)

-1

• > i>y
t

♦
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GOVERNMENT Qg- ^ ,
Khybek PakhtunkhwX^ 

Housing Departwient:f
No. SO(Hou6lng)/HD/1-l8/O6n./2023 
Daled. Pashawar. ins lO'" May. 2024

To
VTli9 Diraelor Ganaraf,
Health Services. Khycer pakhiunlchwa, Peshawar. 

canr PiMniMG INQUIRYSubject;

I am directed so refer to iho subject noted above and to stale that the

Competent Authority has appointed Dr Amber Ali Khan, Secretary Housirig/Lh/ealock 
inquiry Oflicer to proba into the aileflsd receipt of gratification byOepanment as

Ex-DireclOf General Health Services Or Shaukat All, In the transfer of Miss. Irum 
Noreen. Cl.nical Technician {Card oiogy) 83-12 vide Health Department Nolilication No

SOH(E*V)/4*4/2024MS86-S6 dated 03 05.2024.

1 am tnerefore. diracled that Mr. Shahid Younas, Additional Director 
' General. Health Services, Peshawar will assist the Inquiry Oflicer in the conduct of 

inquiry. ■

2

(SHAKI^HAN)
- SECTION OFFICER (HOUSING)

gNPST. No. & DATE EVSN;
Copy IS forwarded to the;-

1 PS to Secretary, health Department
2. PS to Secretary, Housing Department
3. rvlaster File.

l^S^^OUSING)
SECTION O

•*«

<



II

;

" 'li^i|i||i§#if®
*'*■*' i.,Hr^»**'

• lit .< V*'' m•'X*»•; *5'.^ If
Iv';' M.fi'.'A

S -f is''.
if

■%*
t

1*«»

' V. nyiPni'rAi^^gA'cHTrisitWSTlTUTePjitjjAiilv r.y.i

_ _ _ ..... . , , , vr<«v
k

** * **,*..tv* ••• sV*«” A l».*•■*•»

^ N 6 ■■ ^v^W7^G^Tiyplt^.
/•'■

1*^I'
v«

:’.-V.‘»^** 'it • V
. ,. /.. .t.^i . >*!.. .

•*»•,• fl'i** I vv*<’'.
i*. ‘\lr.A I

M Aviat V.TtyI • 4 I't*1
•*i***r

!M0;0 ijficnbwiCf/ltJiPiC!^. •;.';.: •,-

l*i'
,r

•n;‘ 4. i/..••.Wu ;r.\
1“ •—<*»*,*^»*

A .Vi>I •»/,•» vV.'t*H i<rt--1

i't
;ri: c:,u

"1!: »lV jj

!• N
-•t f.• .'Dfti/ -Sif. M it '• . * *1* ’ ' "..i «ti. V«»*,’^•»jV• *'».* • \’• ** |*'i'****>'• •••'*. •’

OHQ-Xc\iciung\ljuitjiw^^^^ —-.-

tl**-

<''it»ii'.i7iri'i.-rfi

MMM iviittunii* ................«; • ^•.. '.*«:*!'• . I * .• ..

fikiimiiic'nfJvil'Iiii:' :.
uppronfliCfMliis /«' 7/ii
TVifffidorinf'HuSpilo/'WfifNM,

'• /,

. .l/rUic Jiy/U:

**'.••.. C *.* •I - i *! .*/» it.!-.* - > .* .'..' * * *'V •' -* .'•. ■ .'.'-V V.*« r.". T'

f

A* r.

I
A-tffl 4.tlrV

p oMC; K? f crfii /.' :V
i<>:< ii< ^

i:'v A
.1

s :r-s; t-N>:
•,

.......

»SSi«^ilii;sPrg3gp^

I Ml•'.‘vrr*
ilWiV.A

r
lit 'I

•kI' if 'A' I'* i IV."f ,1
V 'V; :s\<V:sA:rTi. I'■A\.;;:r, '.b

t:.V;■.-s‘;:7 I/
.V .0 •f*>

'ir*
./.V t'-r'r*

'iZ'v;:.-

j •r' •|H'
':i

I”
'}

k

V
I W.

«>i.
t

A
r -v.-r
.Vs -H*

r.:';v.-.v-Ts-.-vJV,
';Xt'.Vr!v.v^i

••:v.t:;.' 'tv-v
'.r«*< —•>

I
lAi

i
T ill 1



I
\

-------------------------------  HcfNii.
nntc: ni-0-'>»31>2-1 ^

X/ »• ■ •-'^
\ .

I'li^ O'lJflYil.lCS'.’

NOC

To. Director Gens ral Health Services.
Khy.ber PakhUmki- wa Peshawar. ,

MO OBJEC' ION C£RTIFICAT_E

Clinical Technician Radiology (BPS-12 Civil servant)

is hereby issued NOC for transfer from MTI Bannu.

The

Subj jcl; 
Memo,

-Mst: Irum Noreen

V
MEDICAL DIRECTOR

MT! BANNU

1
!

;
I

:
t

I

I

^to be True 
Copy

AUeSte

. * t



I

sgovt of khyber pakhtunkhwa
HEALTH DEPARTMENT

fci* I
Dated Peshawar the 20“* May 2024

NOUFICATION

■p The Compelen: Aelho.i.y is pleased lo p-aer
;^^o"bes. pablic .hleiasl, .a.^Uiaie ei.eel m lha pab„c epe^es^

Hsiiwckt
TolOtsp«>alF»om

Oistricl Hcaim Ofl'ceT Kuport lo OuecUirale GcieraV Meatlh 
Oistncl Hca«r> w cg^-es. Khyber ‘

Cinplaysv Mama

DR. MUJAHID HUSSAIN. . 
Geneial Caere IBS *10) 
1730129354479

1 lBPS-10). OisHici Heallh 
plficu • Lewer & Ceniial 
Kurram 1

Vice
S.Ilo.i

Olticet IBPS-lBJ.
Lo«e( &

Disitici Healin 
Orsliici HaaUi Ollicc . • 
Ceniral Kurfum b>OPS

Medical OlfK:et(BPS-»^|. 
OISlIICl
.Matakand

OR, PAISAL KAl.tAL. 
Genera: Cadre (BS -171 

(1730190167789

2 Olliojncalili

secretary health 
khyber pakhtunkhwa

Ma UTH?—motification of oven No. & dated; 
Copy oi the above is lofwarded to ihe;-

1 Accountant General. Khyber Pakhtunkhwa. Peshawar.
2 Director General Heallh Services. Khyber PaKhtunkhv/a 
3'. Additional Di.ec.or Director (HRM), DGHS Oitice. Peshawar.
-I Distfici Heallh Officer(s). concerned.

Khvbe, PsK^nKhwa. ^

9. Docior(s) concerned.
10. Master file.

. Peshav/ar.

8.

(FAZALAyiN) 
SECTION OFFICER (E-V)

Poy-u r-i
1716201396

K PIITLEH

I
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Najeeb Utman Pti is with Zia Ullah and 

9 others.
17 h-© . -

D O O/

^1 .lia IS _>jj Malak Shafi Ullah Khan

See more ... jjS\^
NOTIFICATION

NO.SOHiF.V)M-d/2024 Tlic Compeieni Aulhofily Is pleased lo suspend Ihe services ol DR. .

SHAUKAT ALI {15302S04BBD57) S/0 GUL NAWAZ KHAN OifBClor General Heallh Services 

Irnmediaie clleci 111! linalizallon of Ihe Inquiry In me subject mailer daled:(BPS-20). Willi
02-0<1-202-1 order No: 766-71/AE-Vt/OGHS by OIreclor General Heallh Services. Khyber

Pakhlunkhi'/a in ihe best public inicresl. I SECRETARY HEALTH 
KHYBER PAKHTUNKHWA

I
No. MMClU—I im/NoUflcalion of even No. & dated: 
Copy of Ihe above is fonvarded to the:-

1. Accounlani General, Khyber-PaHhiunhhwa. Peshawar.
2. Principal Secretary to Chief Minister. Khyber PaKhlunkhwa.
3. PSO to Chiel Secretary. Khyber Pahhiunhhwa.
>1. Director Gerieral. PHSA Khyber Pakhlunkhwa. Peshawar.

. -5. Commissioner. Peshawar.
6. All OHOs. Khyber Pakhlunkhwa.
7. All MSs, Khyber Pakhlunkhwa.
8. All Projecls / Program Managers Khyber Pakhlunkhwa.
9. PS to Minister Health. Khyber Pakhlunkhwa, ' '

10. Additional Director Dircclor (HRM). DGHS Olfice. Peshawar.
11. Deputy Director (IT). Heallh Dejjartmcni. Khyber Pakhlunkhwa.
tZ. PS 10 Secretary Heal|h Depanmenl. Khyber Pakhlunkhwa.
13. PS 10 Special Secrelary (ESA) Heallh Depanmenl. Khyber Pakhtunkhv/a.

ia. □oclor(s) concerned.
15. Masler file. mR^AL/jlMIN) 

SECTION OFFICER (E-V)

Trueted 10 be 
Copy

> i>V.l>ajt I/I
iiiuuiuii uiii Dill mil uu uui [113 uij) iiimufi oil lUD lUl

©Qi' .Zahi|- Ullah and 37 others 1T comments • 9 shares

«7t16'507nt0

I

i
ATTST^D

♦



ALi Sher is with Shahid Kamal and 12 

others.

» o o

5 h •

jW -H •^4^4 C.bl5LiQsvl

uiibi- Js' c=; 9^
‘^■A^ tS-J^

P\ vl , t l_3^^ ■

III• « «*

• •«

J^l i3^j J9I dSee more *«
« • ■

MtMiliy bi Uiv •ulj|4tK (AflUJir dsifld:(0PL*30(, •'iUk *#iniM»il»ftio tiMuci Ml fctinlaMtfi» «* I'w 
n^o.l.J0!4 «C|J.. no: u;B.|WAC.«IIBaHS UJ Wucloi Oui«>il I'onin SiAtoJ. KlijUM

■ l■nlMll■■>lt«■.ll•llhlthlHlilllllkclnlUlllll.
ancficTAnr iicalth

KiiyDEnPAHHniKHmvA
»- LiuaVI-llliliolUlcailan ol«v»nllo.* ilnlcil; 
Con> nJ iriB otjove u Eor«itfJoU lo ilta*<

I. fttoiiiiilMiilOt»otal,H>i»>“» rn»li1ia'kn//ii.t'iul«*“'
7. PiintiralSptiiiloiy lu Ctot l.UiilttK. lUiflirt PnHiiu''»i'"*' 
3.1'QD la Ca«l aipaiil»i», Kliili«i I'alMiaKln.p 
.1 Oiii:iloiaeiiuliil.l'M3f.illi»litll‘li‘Wiinklraiul'c»Ji»ni*l
3 CailupuusHupoi, I'MllMiriHr. 
a. All ai|0>,hii)ti» I'nklniiaUiao 
r. AMr.lSa.IllPtVM Psliiiiiwiktniia.
C. AHPiHntull'inaiimil-'niuiiliPiaWilliai l'.iUilo(ilii>'i'-
It PS la MbiiUsi lloaUll.HJi(Ucr PaklOUAIinn

IP <UUIilnauil'DilllfJa.t|.|nl.lllllllHUtOaiinnikC..ndl|ia«»l.
II DupalyDMHoi ||I|, lliiiiill.Oca«ilii«iia. KiiiiMi I’iHilauXraH 
17 PSInniiDiiliiiy H-iiill>na|iii«'r«iA Rli>tt«i PohliUJ>uli"ii.
10 PS lOSllociDl Bucialiuj lE4AII‘illlll'it>o|i»'"’"'"‘ '<P*'i»'
14. O«tiei|o) conentrvTd 
ICi fills.

}
s\\

«

f*AfihliUtW»^B.

IFJOM.. Ull) : •
vccrioM orFfiCfift t£*v) Ur

I

^^^TfapV 15 comments " 9 shares'j(!l m 26
♦

Send ShareQ Comment[fo Like

. f .i.
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Najeeb Utman Pti is with;
9 others.
-I 7 !•. .
if II

^bj SU 15 _>jj Malak Shafi Ullah Khan
bj ^Ujl

See more ... ^ >s5Ij .i
NOTIFICATION

{jn soH;g-viM-»2024 Tli«> Compeient Aainomy is plnuscu to suspcnci inc sorviccG o( OR. 
SHAUKAT AU (1530250'iB6057) S)0 GUL NAWAZ KHAN Diieciof G«ih.t.iI HealUi Ser./lces 
|aP5-20). with Immcdiale cHocl till rnialii.ilion ol the Inguir/ i'’ >l'e sulijeitl mallor dated: 
02*0‘J*202-i order No: 766-71/AE-Vl/DGHS by Olredot Generjil Health Services. Khyber 

Pakhlunkhwa in the nest piinlic mieresi.
SECRETARY HEALTH 

KHYBER PAKHTUNKHWA
Nb- Mt-t<^U--1 D-/Notit»ca»lpn el even No. & dated; 
Copy 0* Ibe above is lcr%varded Ip lhe>

t Ar.cciiiniani General. Khyber PakJitLnktiws. Peshn.var
2. Ptiricipnl Secrelnry to CliiorMimslet. Knylwr pahlilunWwo-
3. PSOloChiolSeciotary, Knyoer iMKhUmkh-vs.
it. Director General. PHSA Khyber PaWilunkhwa, Pesh-t'-var 
D. Coinimsbionei. Peshawar
6. All DHOs. KhyUer Paktitiinkliwa.
7. All r.^Ss. Kiiyboi Pakhlunkhwa.
0. All Projects / Program Managers Khyber Pakhlunkhwa.
9. PS IP Uinisler Healih, Kliyber Pakhhmklv.va 

to. ArWilinf'al Dlrertoi Oirerloi (HPM|. GGHS OKice Peshawar.
11. Deputy Direclor (IT). Heatih Depanmunl. Kiiybui Pakliiunkhwn.

• 12. PS to Secretory Healih Dcpnrtincnl. Klivbet Pakhlunkhwa
13. PS to Specml Secretary (ESA) Henllh Depailniuiii. Khyhor P.ikhlutiMiwa.
14. Doclor(s)cpnr.->rtied •' ’ “
15. Master file. ‘-nEAiAL ArtlN) 

SECTION OFFlCHR |E-V) .

I'JJS i.-l
itiiiiiiiiiiiiiiiiiiii luiiiini mil iim Hill mil iitii 111! liiii liii • T^'TODVrilO

Tl comniGntG • 9 shciresZahir Ullah and 37 others. j

WP3835.2024 SHOUKAT AU VS GOVT CF PG163
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Tussle v,vim lawmaker costs OG lioaKn nrs tmsi • ihbw.,-
}Sl2a24

)AWN
TOOArS PAPER I MAY 02.2024

Tussle with lawmaker costs DG health his post
AshtaqYusufzall Published April 29.2024 I Updaled 3 days ago

• JOIN OUR WHATSAPP CHANNEL

. The suspension of Dr ihoukat AU. who remoined
l*tnnl*wa for more than as months amidst allegahonsPESHAWARs

health services of lOiyher ^4 - 
nf irrecu arities. has surpf iled many in the department. ^
of irregu arities

of Chief Minister Ali Amin Gandapur on Friday last.
He was su ipended on the directives

■d rhat Dr ShauKat was suspended on charees of receiving tribe frem a low-grade
reaireasoaheh.dhisaWde—was^

MPA of the ruling party as director TB control programme because

Sou

of an 

position. ,
doorlongagobecausehefacedthreeinquiriesby

f Rs8 billion but he managed to retain hissaid that he could have be en shovm theThey
. National lAccountability Burearj (NAB) involving a sum o

his connection at top level.position )\ving to

Dr 5haukat denies allegation of corruption and vows to face

inquiry

■A*

They said tha
irregularities against him in pure 

College as its project director.

However, officials said.
w^re junior to him and ...

office on the day when the director-general of Health was busy 

daughter.
■ : .•HecculdhaveheensuspendedrivodaysagooraweeUla^thu^-ntedto

; roreembarrassmenthysuspendinghimontheweddingdayoflusdaughter

fficers in tlie department, who
itJ that tlie inquiries conducted by the same o

the outcome of the probe was never made public.

♦ U.-

cause him 

;■ said officials.

,eTrue Op^tiested

ATTSTE^hitnR:)»ww.w.(Jawnxoni/nBVrt/ia3n342
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Tussle wlin lawmanar uus.a —
inst tl,a director-general of health were too ^15/202'?,

Sources in secretanat said that covniption cases again 

g and evidence-based but he survived.

However, challenging the

^ They said that for the first time 
nncommon-in normal circumstances as the government s

■ their designations and grade in correspondence.

stron
MPA cost him his priced job, they added.

tire rrotihcadon also merrtiened Ihe .erne efhis
orders only carried names of offiadls.

eral health services of Idiyber
Tehreek-i-Insaf government.

Shau cat Ali, was appointed director-gen
A BPS-20 officer. Dr Ppidstan
Pdchtonldrwa in January aoug during tire government

SiSources said that his suspension
. They added that any order regarding osecretaiT 

by the ofhle of chief secretary.
the few offleera, who held more drarr one positions

The direetor-general of health was among 

simultaneously.
chief minister Mahmood Khan. Last year, te .

d to stick to tlte second top posmon rn heal* depai

chief minister onhealtli.

Pie remained close to former
was abont to replace him but he manage
despite opposition by the then adviser to

The first caretaker healtli adviser, Pro.. 
purchase of drugs but his request to remo 

• a day. The other health adviser had no issu

,f Ahid Jama, w^hnhappy wi* his alleged -mption *
,va him fell on.deafears.nd as result *e former called tt 

e with director-general of health.

iial media regarding his alleged irregularities hut
d at obliging the

high-ups, sources said.
J of heal*, he is still regional director heal* of ^

d head of a foreign-funded proiect.

d vowed to face

Despite his suspension as director-genera 

Malakand,4irQject director of Timergara

brief chat with this correspon

Medical CoUege an

dent denied all allegations an
Dr Shaukat Ali in 

inquiry.

Published in Damn, April aptlh, 2054
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In the Peshawat High Coiirt. Peshawar

C,'>, 'c'-------^rC-^A
/O/.i

WritPcdrion No. ■P of2024

••--V }-cA ' 
rn^ llDr. Shauluir Ali son of Gul Nnwim KbBR, 

Dirtctor GcnemI Henkh Services (BPS-20), 
DGI-IS Office, Wnrsnk Rond, Peshawar.

f

■Petitioner

^ v-V.Versnt

1. Government of Khybcr Palchtunklnva, 
Through Chief Sectemry,
Chrai Secretariat, Pesliawar

>

Secretary Health Department, 
Gvil Secreenrint, Peshawar

T
!

Section Officer (E-V),
Government of Khybtx Piikhtunkhwn, 
Pesliawar.

4. hist, Irurn Norcen,
CEnical Tcchniciun Raclblogy (DPS-12), 
MTI Bnnnu.

1

..Respondents
I
I

f

Writ Petition under Article 199
Qf the Constitution oflslnmlc Repul^Iic

I

May it please this Honorable Court
I

TliE Petitioner very humbly implore for permission to plead bis grievances at the 

hands of respondents nuci seeits solace thereto, as fblloivs:

A^ESTell
Peshawar High Court; 

1. That tlae Pedrioner, after successfully qualifying the relpfmt exams joined tlie

Department of Henltli KhyberPalchfunkhwain die year 1991. as Medical Officer

and thereafter has started his career with zeal andidedication and served pubEc

at large and department of Health on t'arious posts/positions K) the beat of hid

ablEties and full saiiRfhcdon of superiors since Iris appointment. It is pertinent

CO pkee on rcciv«i2tjkait2fiBiti£Ci)4usuippoinanefl^sp;^ggaiicr had never given any
WP3035-2O24 SHOUKAT ALt vs GOVT CF PG163
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cluiQce of even 

with piission Jind keenness.
a minor complaint to his lugh ups and has rendered his Berwceg

2. That gtadnally and steadily, d:e Petidonet got pmmcied and posted as Distdct 

Healtli Officer (DPIO) Lower Dk whereaFcar the pedtiDner 

Management Cadre and since then he has served
opted to join the

at various management
posidoQS such as Medical Superintendent DHQ Hospital. Hmergara. Project 

Director Tuuetgara Medical College, ^gional Director Nonh and was lasUy 

posted ns Director Geneml Health Sendees IChybet Pakhtunkliwa on 17.01.2023. •

(Copy of the posting os DG Health is Aimexure “A”)

3. That before going into the meats of the instant petition, it is worth mentioning 

tlint befiare his posting as DGHS, tire Petitioner while posted ns District Health 

Officer Dir Lower was also assigned witlr an addidomJ chnige /i-espoiiBibility to 

as Ptoject Director Timergnot Medical College during the year 2016 becauseact

prior to his positing as Ptoject Dkector, 02 othd: project .directors had been 

assigned die task but they couldn’t make any significant progress in the project 

After tfiking over the Cluitge as Project Director, Timergaia Medioil College, 

significant developments were carded out in the said College which was highly 

applauded and appreciated by tire Healtli Department and P&D monitors and 

die Khyher Medical University expert teams.

4. That since posting of die Petitioner as DG Healdi Services, all die activities in 

die Healtli Departinent went yerj' smooth for. o^ter an year widiout any 

complaint against die Pedtioiier ai any forum. Tliere is no cavil to this fact, tliat 

wliile dischar^g lus functions as DG health Services, the Petitioner lias ta 

come actoss various issues of the employees of die Health Department 

including but not limited to Posting/ transfers of the Employees and thus as of 

routine, an application was moved by a Clinical Technidan Radiology (BPS-'I2) 

on 27/03/2024. before die Petitioner being die competent forum i.e, DGHS, 

fothet ti'ansfer ftoniMTI Bannu tn MIT DI I'Clian whereafter'a proper process 

was initiated in this regard and her file was moved and documents in respect of 

Respondent No. 04 were sought ftom the MS DHQ Teaching Hospital Bannu.

, In response whereof hiS DHQ 'ieitehing Hospital Bannu has submitted the 

requisite documents in respect of llespondent No. 04 whereafter file was
circulated through several officers and in the meantime NOCs Wfeeajilsa^ught 
from both die DI if"

war Hicjh CouitWP3e35-2024 SHOUKAT ALI VS GOVT CF PG163
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(Copy of NOC from MMMTH la Anncxure “B”) 
(Copy of NOC from MTI Bonnu is -Anncxure “C”)

5. That, after due process so initiated on the application of Respondent Nd.4 for 

liere transfer, the Respondent No. 04 was tiansfeired from MTI Bannu to 

Mh'IMTH, D 11-Chan against a vacant post of Clinical Tecbnidnn (Cardiology) 
on 02/04/2024 on the gi'ounds so mentioned in her application.

(Coijy of Lady Teclmician transfee order is Annexure “D”)

6. That soon after the transfer of Respondent No. 04, Petitioner started receiving 

various caUs from different very iifluential sources for withdrawal of her 
transfer order. Sub-sequently die Petitioner has directed Ids office to thoroughly 

investigate the merits of the transfer order but most sboddn^y the worthy CM 

on the behest and mala fide intention of the local MPA from tire native village 

of the Petitioner, has verbally directed the Respondent No. 02 to suspend the 

jDetitioner and to initiate an inejuiry against tile Petitioner. Resultantly tiie 

Respondent No, 02. while lacking any Autlioricy-and competency, illegally and 

gjy issued Notification No SOH(E-V)/4-4/2024 dated 26''' April, 2024 

wherein no jusiifinbie reasons liave been provided end the only ground 

mentioned dterein is tiiat “till die finalization of tlie inquiry in the subject matter 

damd 02,04-.2024 ordei- No. 766-7l/AE-Vi/DGHS” wliicb is tlie Order of 

Transfer order of die Respondent No. 04.
(Copy of Impugned Notification dated 26/04/2024 is Annexure "E”)

wron

7, ^.'hat above mentioned. so-called Notification dated 26.04,2024 of the 

Respondent No.02 is higlily illegal, unlawful, without lawful autirority and tlms 

of no legal effect beiitg issued by an incompetent and Nvithout lawful aucltoritj' 

as wortliy theRespondentNo.2/Sectecary Health (beingBPS-19 officer) 

saspend an ofEcer of BPS-20 thus on this score abne thw order requires to be 

set aside and put at nauglit More so tlie Rrapondent No. 02 while lacking 

nuthoiiiy has ordered tlte ibid impugned^Notificarion wtiile altogetlter ignoring 

the fact that no departmental proceedings have beeikinitiatgd-ag^st the 

Petitioner by die competent/departmenlal autiioniy. ^

cannot

iD-'
• 8. That, in order to elucidate and bring forth the r

Court, it is initiated against the

WP3835-2024 SHOUKAT ALI VS GOVT CF P6163



pedrionac is chat he tefuaeci to bow before the illegul dermnds of some of tlte 

member of die Rulii-vg Party and refused to appoint son of an MPA of the ruling 

party as Director TB Control Program who ^vaa not at all competent to be 

appointed ns sucli being junior in ranlt m 611 the position and this non obedience 

of the Petitioner to kneel down to die illegitiniatE demand Actuated the local 

Member Provincial Assembly, ICP to start a well planned and clearly motivated 

diive/hunt against die Petitioner.

9. That in continuation to his illegal and highly mnlafidc drive, 6raliy the Petitioner 

has been wrongly and illcg% dragged into a unfounded departmental 
proceedings so as to smash die digniq- and 'standing of the Petitionev. 
T hereafter, die mentioned MPA was heard saying openly and flady on numerous 

occasions that he would make sure that the Petidboer cannot stay as DGHS if 

he does nor comply widi Ills illegal orders and demands and that be would make 

liim an example for odiers and in this respect the suspension order of Petitioner 

has been dxculated on the social media pages of die local h'lPA and Ids relatives.

(Copies of the Social Media Screen shots are Annexurc “F**)

10.That the refusal of the Petitioner- for nQt<yielding to the illegal demands and 

refusing to bow down Ids head to die unlawftd dannnds of Member Provincial 

Assembly costs die petitioner very heavily ic. illegal and unfounded suspension 

and to face an inquk)' for no wrong done. It is pertinent to place on record that 
. the tussle between the Petitioner an^ local MPA from bis native village has 

resulted into all this.

(Copies of the press Clippings are Annexurc "G”) 

ll.That the Petitioner in order to probe into ±e allegation so attributed toward him 

and where there was costed serious allegations of taking money in lieu of passing 

Transfer Order of llespondent Na.4, when contacted die Respondent No.4 

through his ofBcc that who has tniren amount 6-om her so that die Petitioner can 

provide rcdtessal.CO her grievances. In response whereof, the Respondent No,4 

in a very explicit and dear terms deeded to have given any such statement or to 

to have moA^e any complaint to any quarter concerned rather she for clearance 

of die situation rendered a stntethent diough duly sworn affidavit tbit she has, 

been tiansferred after due process and none of the DGHS employees have 

demanded any bribe ftom her dius her stiitement is to^llj-eet^lp^tp 
allegations so led lu his suspension. ^

VVP22Ba-2O24^AUKATAUV5GOVTCFPGS29USB.p(tfp03|^g^3j- High Couri
tfSHsJER)

WP3fi35-2024 SHOUKAT ALI VS GOVT CF PG163
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12. That ill absolute ignorance and laoknoii of ntiending laws and cii-cumstances 

impugned suspension order was issued by the office ofRespond^tNo. 02-upon 

direcdon of wordiy Seaetaiy whereas orders regarding the ofEcers serving in 

BPS-18 or above should be issued by the office of wortli3' Chief Secretniy thus 

the impugned nocLBcadon is void ab inido. ^ is important to point out that the 

Petitiona:, being a pemianent civil semint of BPS-20 cannot be left at die roeicy 

of an h'lPA, Chief Miniscet or to any odier influendnl poUdcai figures thus any 

iicdon talten on their direcdon is in grave in&acdon and defiance of die law.

-f

'13. That die Peddoner being aggrieved oFcheNodficationNo SOPI(E-V)/4-4/2Q24 

dated 26'*' April, 2024 is constrained to approach diis Honorable Court while 

having no other adequate and efficacious remedy available, hence, diis writ 
peddon on the following grounds amorist odiers

Grounds warrandiig issuance of appropriate -writfs):

a. Because die Impugned Nodficadon/ Order SOH(E-'V)/4-4/2024 dated 

26,04.2024 is illegal, wrong, based on mnlafide, widiout cogent reasons, based on 

Pohtieal high handedness and fundamental rights of the Pedrioner, hence liable 

to be struck down and reversed.

b. Because the impugned Nodficadon No SOH(E-V)/4-4/2024 dated 26"*' April, 
2024 being issued by the Respondent No.2 Uhra 7'%! of his nuthority, illegal, 

unlawful and dius a f no Ic^ effect hence liable to be reversed and put at nau^L

c. Because die impugned Nodficadon No SOH(E-V)/4-4/2024 dated 26'*' April, 

2024 is lacking any legal bacldng as the corrqpetent forum in respect of BPS-'l8 

and above officers is not die Secretary radier Cliief Secretary or the Cliicf 

Minister as die case may be and dlus being issued by incompetent Audiority/ 

pcisoD, die same is void ab imtio.

d. Because the Respondeat No. 04 ha.s herself rendered a statement on affidavit 

whetein, she has brushed aside the jiUegations so leveled against the Petitioners 

respect of her transfer.

hxm/Tiner
High Court

c. Because die sodal media pages of die local MPA clearly reflects that the
impugned April, 2024 is based ' '

WP3a35-2024 SHOUKAT ALI VS GOVT CF PG163
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. on poBtiai] victimizadori mther than on meat thus on this score nlone tie 

requites CO be put .naughL

f. Because the impugned Notification No SOH(E-'V)/4-4/2024 dated 26*“’ April, 
2024 is purely made on mniafide and intervention of the nfnrfmp.ntinfipri MPA 

whereas it is liigh time dmt the trend of seeldng interference and intervention of 
such like political figures be discouraged in line with the dictmn so laid down by 

■ the superior judidaiy.

g. Because the government servants cannot be made scapegoat so as to please tlie 

parUamentariari of the ruling party figures.

h. Because tlie impugned Notification No SOH(E-'V)/4-4/2024 dated 2G‘'' April, 

2024 has resulted into visible injustice to the Petitioner as the impugned order 

has been passed witliout any legal, or plausible justification hence liable to be 

rwersed and sec aside on die aforementioned grounds.

1- Because the impugned Notification No SOH(E-V)/4-4/2024 dated 26'*’ April, 

2024 has been issued by politicni intervention of an MPA, as not even Healdi 

• .Deparnnent wanted tiie.Petitionet to be suspended Eram die said post but they 

were put under extreme pressure.

j. Because the impugned order is passed without any legal or plausible 

juadficarion and is therefore liable to be reversed.

k. Because the Respondents are traveffing way beyond the scope and approach 

adopted for others thus the approach adopted for the Petitioner is Itit by the 

/Article lO-A and 25 of the Constitution.

1. Because impugned order is passed in tone and tenor of “punishment . No 

minor or major punishment can be imposed without due process of law.

modus aperaiidi adopted and resorted to be tlie Respondents fay issuing -I 
cd Notification is not only smacked with PoEtical interference,

Ci
■ss and nepotism but is also A clear violation of Article 4, 5, 25, 37 and

WP2258-2024 SHAUKATAU VS GOVTCF PGS29 Uffi.pdf
38 of the Constitution.
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n. Because as held numerously by supeiior judiciaiy ioduding the apex Supreme 

Court of Paldscan, no d^ol servant can be suspended except for public interest 

whereas the inapugned order is clearly imving a color ofpunishment and is done 

on the whims and ^vishes of doe Political junta.

0. Because die Respondents ate acting in ;a manner clearly reddng 

highhandedness, caprice and viedmizadon.

p. Because die impugned order is made with sole purpose of creating terror and 

deterrence in heart of Gvil Servant by malting the Petidoner as mere guinea pig 

and scapegoat for no fault on his part.

q. Because Respondents have not treated Peritionet in accordance with law, rules 

and policy on subject and acted in violadon of Ardde 4 of the Constitution of 

Islamic Republic of PalcLstan. 1973 and unlawfully issued die impugned order, 

wliicli is unjust, unfair and hence not sustainable in the eyes of law,

r. Because ESTA Code praidskms does not permit the Respondents to pass the 

impugned order.

B. Because even otiierwise, as is apparent on tlie fiice of records, impugned order 

is actuated with intent mala se as the Respondents are hell bent to get rid of the . i 

Pedtionei- at any costs solely on political considerations.

t. Because die impugned order widiout jurisdiction and is cleniiy a colorful 

exercise of authority.

u. Because, even otherwuse tills Honorable Courtis Vested with the Authoriq' and 

jurisdiction to provide efficacious and appropriate remedy to the Petitioner.

V. .Because Petitioner will raise other grounds at die time of arguments with die^ 

prior pemiission of the Court

h^Wr High Coui i
It is dicreforc very humbly prayed diat on acceptance of this'^iit Petition, this

• Pes

Hoiiomblc Court may very magnanimously hold, declare and order tiiat

i.- The Notification No SOH(E-V)/^/2024 dated Iti"' April. 2024 is patently 

iUegal. tiius of no legal effect
WP383J2024SHOUKATAUVSGOVTCFPGI63
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and bencc ikble to be sec aside and reversed.

ii. Tlic Respondents siiall at once witlidiaw/rccsiU the Impugned Notification No 

SQH(E-'\0/4-4/2024 dated 26* April. 2024.

iii. The Rfispondents be direcEed to restore bacl?tlie Petitioner at his previous place 

of Posting na Director General Health Services, Khybet Pnlditunldiwa.

iv- Cost throughout.

V. Interim Relief: In tdew of all the ingredients of interim relief the operation

of the Impugned NoiiDcation. No SOH(E-'V)/d-4/2024 dated 26‘‘' April, 2024 

may very magnanimously be suspended and die Respondents may very Idndlybe 

restrained from talung any kind of adverse action dii die final disposal of this 

Petition

vi. Any ocberreJief, not specifically prayed may also graciously be granted to die 

PedtiDner, if appears just, necessary and appropriate.

Tlirough

Shumail Butt,
ASC vd
■B^^tcr Waqai Ali,

ASC

Abdul Rahim Jadoon 

H Bilal Rhan
Advocates High Courtis), Peshawar.

I
I

ATTESTEa
pifcsli^ar HioifCotirL

fy
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SHEET
PPJgTTAWAR mGH COTTRT. PESHAWAR

■ninTOAl. DEPARTMENT
w

W.P. NO.2268-P/2024 with IR

Dr. Sbaukat Ali S(C .\G0
(in'Vs.

Government ofKhyberPnkhtunbhwa through 
Chief Secretary, Peshawar and oQiers

is.osjoa4Date of bearing 
For Fetitioacr(9): Sbumall Ahmed Butt,M/s.

Advocate and Barrister Waqar AU
Khan.
M/a. Shah Fabal TJtmankhel, 
Advocate 
Fakhtimldiwa and Muhammad 
Bashar Nnveed, AAG alongwidi 
Mr. Sadnqat UUah, Additional 

nod Mr. Mullah, 
Deputy Secretary ^WgaHon), 
Health Department Government 

Pokhtunkhwa,

For RcspondGnt(9)s KbyberGeneral,

Secretary

Khyberof
Peshawar.
******

.nrPGMENT
******

TTA7. ANWAR. J. ■ms writ petition has been filed 

under Ardcle 199 of the Coostitutioii of bteiic Republic of 

Pakistan, 1973, with the following prayer:-

“I! is, therefore, very humbly prayed that on 
acceptance of this writ petition, this Hoo’hle 
Court may very magnanimously hold, declare 
and order that:-

i. The Notification No.SpH^V)/4-4/2024 
dated 2,6* April, 2024 is patently illegal, 
absointely unlawful, without lawful 

tfaority and thus of no legal effect and 
beuco liable to be set aside and reversed, 

it The respondenfa shall at once withdraw/ 
recall the impugned Notification 
No.SOH{E-V)/4-4/2024 dated 26 April,

>

ly

/ au

2024.
*
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2,

Service. KhyberPaUituiadiwB.

approprioi*' •
teptcsentins the petitionet 

tjotificatioo dated
Learned counsd

2.
impugned suspension

argued that the alBfide,msuolyaiiiitopQSt
26.04.2024 is result of extreme m

ftom the post of Director General Health
out the petitioner 

Services. He further
Health,the Secretarycontended that 

Fakhtunkhwa U not the competent

initiatB departmental

of die Khyher

(AppoWOB'.
it is only ftie CWef

Government of Khyber
,ospend the petitioner or to

referred to Rule 6
authority to S'

. Heinquiry Wm

Pakhtunkhwn Civti Servaids

WeDRules. 1989 and stated that ii
,uch order.secretary oftheProvincevthocanpassanys

to heard and record perused.
Afgumen.
Feiusal of the record revea

3. la that the petitioner

4. Services, Kbybwf.
General, Hcaltii

iated 17.01.2023. V» ^
Director

vide Hotifleation 

dated

t of Khyber

of the petitioner. The

wM posted

pakhtunldiwa

impugned 

Healtii, Govetnmen

as

26.04.2024. Ae Seia^^ 

i^ucddie
tJotification

Pakhtunkhwa, has

worthy Advocate
orderauspension 

General. Khyb« Pakhtunkhwa
oduced the amended 

Civil Servants 

1989.

has pr

Palditunkhwa
of the Khyber

Promotion
Rule 6

(AppointmBnt,
Transfer) Rules,and
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according to whith, wbere \ht Chief Minister or the Chief 

Secretary is the competent authority, the Administrative 

Secretary may suspend the Government servant and submit 

charge sheet and statement of allegations, fiatihwith to the 

authority for signahiro and initiation ofcompetent

disciplinary proceedings in accordance wifli these rules.

5. We have noted that the suspension Notification, -

though, fiods reference to certain inquiry, however, as 

required under Rule 6 of the Khyber Pakhtunkhwa Civil

Promotion and Transfer) Rules.Servants (Appointment,

neither the petitione is served with any Charge Sheet1989,
or stHtement of allegations nor any Inquiry Officer has been

of the view that theappointed so far. In any case, we arc

Notification, not being punishment, cannot besuspension
questioned before this Court in the consUtudonal jurisdiction.

file relatiiig to the reports on socialThe record, placed on
media and newspapers, suggests that certain political fi^

ere taking the credit of suspension of the petitioner in the

of the cose,We, in the pven circumstances 

, er^rect ftpm thq worthy ’ Chief Secretary. Khyber 

Pakhtunkhwa. he will never let bis officer down, if he is not

instant case.

involved in any Irregularity or corrupt pmetiees. The view of 

the superior Courts is dear on the point that the departmental

should not be made a device to done away with 

mu services of civU servant(s) or to post him/them out on
proceedings

such alleged administrative grounds.

'igV. Courtpesh^wa

I

ATTStiDWP383S-2024 SHOUKAT AU VS GOVT CF PG163
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In view of the above legal position ^ the fact 

that this Court has always shown restrain of loterfereoce in 

the internal matters c^the Govenunent, os such, we conclude 

that this writ petition against the order of suspension of the 

petitioner is not legally tenable. We are also mindful of the 

fact that recently a good number of writ petitions against 

similar suspension orders are filed and are pending and the 

main allegations ore that in order to accommodate &voriies of 

political figures, they, have been' suspended. We, therefore,
.‘IV ■ ■

refer this matter to -the worthy Chief Secretory, Khyber 

Pekhtunkhwa to see e to whether any departmental 

proceedings have been initiated by the “COMPisr^NT 

AUTHORITY” in the instant matter and also to ensure that 

such suspension is not used as a tool to post out the petitioner 

from the post of Director Graeral, Health Services, Khyber 

Pekhtunkhwa.

6.
t

This writ petitioQ Is, thus, dismissed and 

disposed of with the above observations. /

7.

/
Annonneed
Dt:lS.OS.202d

/ Senior 
Puisne Judge

/

,aJ
Judge

Awnnr mftA llWMe Mr. Shtfawl Ahmi4'hteMf.Jr

i'i;;r nl riv.-.ni'ai"r, <.l
Nil c.f l'ys:r:. ............................

Vfi'Js

ealCMIMER.
CO^ - ,

/ 12>KJL 2024

.•Vi
111... *.11

• i- ;i-
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■ MOST IMMI-niATI- / COURTMAlTtllUOirr TODAY

COVKUN.MKiST OF KIIYIIEU PAKIITUNKIIWA 
I1EAI.TII DICPAKTiMENT

Kii. i>A(l)S}/Lit/lll)/2024 
Dnlcd i'cshaxvar Ihc 24-09-2024.

To.

Sycd Kausar All Shall
Additional Advoealo Geneial. Kliyber PakhtunKhiva 
AG office, Supieme Court of Pakistan. Islamabad.

rpi A NO 7731/30J4; DR. SAUKAT AU - VS_ 
PAKHTUNKHWA THROUGH CHIEF SECI^eTARY. PESHAWAR,

fiOVr. OP KHYBERSutjscl'-

Dear Sir,
directed to refer to the subject noled above and to slate that the appeflant. Dr. 

Shaukat Aii. Ei-OGHS was placed under suspension vide noliricatlen deled 26-04-2024. followed by 
iniiiatjon of formal inquiry by serving Charge Sheet and Stalemanl of Allegations.

Rule-8 of the Khyber PakhtunMn-ra. GovernrrarnI Servants (Efficiency & 
Discipline] Rules. 2011. a Govt. Servant shaP be deemed to be reinstated if the period of suspension 
(120 days) is not extended before the exptry of Initial period of suspension. Rule-6 (1) of the ibid

I am

As per2.

rules is reproduced as under;
“The competent eothority may placo any govermnont servant undisr 
suspension or sent him on leave, against whom proceedings are proposed 
to bo Initiated for an Initial period not exceeding one hundred and twenty 
days at one time extendable Irt writing by the competent authority for such 

ippropriato or till conclusion of the proceedings. If
or the sending the

!

period as It.may deem
in the opinion of the competent oulhorily. suspension 
government servant on leave Is necessary or expedient If the period of 

extended before the-expiry of initial period ofsuspcrtslon Is not 
suspension. Ihe suspension of such Government servant shall ceaso to

,.|
has ef/eet''

3 The services of the officer concerned {petitioner) is at disposal of Director General

Health Services. Since the inifel suspension nolilfflalion daled 26-04-2024 has not be extended after 
Rule-C of Ihc Ibid Rules 2011. therefore, the officer stand reinstated intoexpiry 120 days as per 

service in accordance with Rutc-6 of the Ibid Rules.

therefore, direcicd to covey Ihe above Instruction of the Department (or onvrardI am,
submission before Ihe hon'ble Court, please.
4.

(ZIAULLAH)
Deputy Secretary (Uligalicn)

CoDV for Information to:
1. Advocaie General. Khyber Pakhlunkhwa.
2. PS to Secretary Health Department, Govt, ol Khyber Pakhlunkhwa.
3. PS 10 Special Secretary (E&A), Healih Department. Govt. e( Khyber Pakhlunkhwa.

Deputy Seaetary (Litigation)

CajiiScanneri
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The learned Additional3. Advocate General.
Khyber Pakhtunkhwa, produced a letter dated 24.09.2024 of

the Oovcmracnt of Khyber Pakhtunkhwa, Health
Department, wherein it was stated that the suapeneion of

tH^TOtitioner in the. present case was not extended.
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To,
The Chief Secretary,
Government of Khyber Pakhtunkhwa

Through Proper Channel

Subjecl: APPEAL ON THE REPRESENTATION ON TRANSFER ORDER NO.SO: 
rE.D/E&AD/9»133/2024 AND POSTING AS DIRECTOR GENERAL HEALTH
SERVICES KHYBER PAKHTUNKHWA WITH ADDITIONAL CHARGE OF THE
CEO TIMERGARA MEDICAL COLLEGE.

With due reverence, it is submitted (hat the undersigned joined the government . 
service as a Medical Officer in 1991 and has since served the Department of Health, 
Khyber Pakhlunkhwra, with utmost dedication and zeal. Over the years, the 
undersigned lias been promoted to various significant positions, culminating in the 
recent appointment as Director General Health Services (DGHS) on 17.01.2023.

Throughout the undersigned s career, an unblemished record has been maintained, 
consistently fulfilling duties without any complaints or allegations. NoteworthyiVy 
contributions have been made, particularly as Project Director of Tlmergara Medical 
College, where substantial progress was achieved under the undersigned's 
leadership.

Upon the undersigned' s appointment as Director General Health Services, the 
Health Department functioned smoothly and efficiently, with no complaints lodged. 
During this tenure, various administrative matters, including the transfer of 
employees, were handled as per the laid-down procedures.

On 02.04.2024, a routine transfer application for a Clinical Technician Radiology 
(BPS*12) from Mil Bannu to MTI D.i. Khan was processed and approved following 
due process. However, shortly thereafter, the undersigned faced undue pressure 
and threats from influential sources demanding the reversal of the transfer order.

Despite a thorough internal information confirming the propriety of the transfer, the 
Honorable Chief Minister, allegedly influenced by a local MPA, verbally directed t|ie 
undersigned's suspension. Consequently, the Secretary to the Govt of Khyber 
Pakhtunkhwa, Health Department, without lawful authority, issued the impugned 

. suspension Order No. SOH(E-V)/4*4/2Q24 dated 26,04.2024, without providing 
Justifiable reasons or following due process. This was followed by Relieving me from 
the Additional Charge of Chief Executive Officer Tlmergara Medical College on 14^^ 
May and Project Director National Health Support Propgram (NHSP) KP.

The undersigned approached the Honorable Peshawar High Court through Writ 
petition no. 2268-P/2024 against the impugned suspension order. The honorable 
court in its judgment dated 15.05,2024, disposed off the said Writ Petition, referring 
the matter to the Chief Secretary to ensure that the suspension order Is not used as 
a tool for the undersigned transfer from the post of Director General Health Services, 
Khyber Pakhtunkhwa.
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Despite the directions from the Honorable Court, the Secretary to the Government of 
Khyber Pakhtuhkhwa Health Department issued another order No.SO(E-l)/E&AD/9- 
133/2024 dated 16.05,2024 transferring the undersigned from the position of Director 
General Health Services. This action Is In clear Violation of the Honorable Peshawar 
High Court's Directives and the guideline laid down by the apex court in the reknown 
Anita Turab Case, reported as PLD 2013 SC 19S.

Furthemiore, the impugned transfer order violates the APT Rules, under which the 
tenure of the post of Director General Health Is three years, The undersigned has 
been prematurely transferred before the completion of this tenure. The impugned 
suspension order is illegal, Issued by an ofllcer (Secretary Health Department) 
lacking the authority to suspend a BPS.20 officer, thereby rendering it null and void 
ab initio.

The impugned suspension and subsequent transfer orders are based on political 
motives and malafide intentions, backed by a local MPA from Lower Dir, as against 
the undersigned for not complying with his, unlawful demands. This is also evident 
from the fact that soon after my transfer, Uhe 17 grade son of the said MPA 
posted as DHO Kurram on 20“" May 2024. The said MPA has also explicitly 
expressed in-writing recommendation of my transfer.

The procedural requirements for initiating an inquiry and issuing a suspension order 
blatantly ignored, violating the principles of natural justice and due process. 

The transfer of the said Clinical Technician was conducted transparently and in 
accordance with the rules. Her subsequent affidavit confirms that no bribe was 
solicited or paid, contradicting the allegations against the undersigned.

The impugned suspension order and subsequent transfer order were issued without 
any valid reason or departmental proceedings, solely on the verbal directive of the 
Chief Minister, under pressure from the aforementioned MPA.

In light of the above, it is respectfully prayed that the impugned transfer orders be 
revoked, and the undersigned be reinstated to the position of Director General 
Health Services. Khyber Pakhtunkhwa with the additional charge of CEO Timergara 
Medical College.

was

were

Yours faith fully,

Dr. Shaukat Ali 
Management Cadre BS-20 
Department of Health, 
Khjrfjer Pakhtunkhwa

•(
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BEFORE THE HONOURABLE SERVICE TRIBUNAL KHYBER PAKHTUNKHWA
PESHAWAR

Service Appeal No. 
For Appellant

/2024

Titled;
Dr. Shaukat All

V/s

Govt, of Khyber Pakhtunkhwa & others

I, Dr. Shaukat Ali Son of Gul Nawaz Khan Officers of Health Service Management Cadre 
(BPS-20) Government of Khyber Pakhtunkhwa Office Warsak Road, Peshawar do hereby 
appoint Oazi Jawad Ehsanullah. & BABER Khan YOUSAFZAI 
SUPREME Court of Pakistan. Mubashir Manzoqr & Muhammad 
Advocates High court, in the above mentioned case, to do all or any of the following 
acts, deeds and ihings:-

To appear, act and plead for me/us in the above mentioned case in this 
Court/Tribunal in which the same may be tried or heard, and any other proceedings 
arising out of or connected therewith.

To sign and verify and file or withdraw all proceeding, petitions, appeals, affidavits 
and applications for compromise or withdrawal, or for submission to arbitration of 
the said case, or any other documents, as may be deemed necessary or advisable by 
them for the conduct, prosecution or defense of the said case at all its stages.

To receive payment of, and issue receipts for, all moneys that may be or become due 
and payable to us during the course of the proceedings.

AND hereby agree:-

That the Advocate shall be entitled to withdraw from the prosecution of the said 
case if the whole or any part of the agreed fees remain unpaid.

In witness whereof I/We have signed this vakalatnama hereunder, the contents of which 
have been read/explained to me/us and fully understood by me/us this 05/10/2024

Advocates
Waoas

1-

2-

3-

Signature ofExecu
Dr. Shaukat Ali 
CNIC No. 15302-5048605-4 
Cell No. 0333-6888884

Accepted by:

L\
Qazi Jawad Ehsan Ullah 
Advocate Supreme Court of Pakistan
BCNo.10-7646 a

Babar Khan Yousafzai 
Advocate Supreme Court of Pakistan

Mub
Advocate High Court

Muhamniad Waqas 
Advocate High Court 
BC No. 14-4727

Office Q & Q Law Associates 17-A the Mail Peshawar Cantt Cell No. 0300-3950682
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